

# 家门口就有名医坐诊,专家号最贵9块8

南京“医联体”试点效果不错,本月起,4家三甲医院与鼓楼区12家社区卫生服务中心结对

不用往大医院挤,不用排队挂号,在家门口的社区卫生服务中心,就能直接找到大医院的专家看病。12月1日,江苏省人民医院、南京市鼓楼医院、中大医院、南医大二附院等4家三甲医院与鼓楼区12家基层社区卫生服务中心组成的四个医疗联合体揭牌。南京鼓楼区卫生局局长唐伯才告诉现代快报记者,这意味着鼓楼区的居民到社区卫生服务中心就可以享受到三甲医院医生的诊疗。从12月起,四家三甲医院每周将陆续安排不少于3名相应科室专家在结对中心坐诊,社区卫生服务中心则选派一名医生跟班学习。坐诊专家每年为社区群众义诊两次。下个月全面推进后,鼓楼区各个社区卫生服务中心每天都有三甲医院专家坐诊,周末除外。

通讯员 朱莉莉 现代快报记者 鹿伟 见习记者 杨菲菲

### 鼓楼区“医联体”成员单位特色建设项目一览表

<b>江苏省人民医院</b>	
江东社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心脑血管疾病防治中心)	宁海路社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心)
华侨路社区卫生服务中心 (特色建设项目: 神经系统疾病康复诊疗中心)	凤凰社区卫生服务中心 (老年疾病防治中心)
<b>南京鼓楼医院</b>	
小市社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心)	建宁路社区卫生服务中心 (特色建设项目: 全科医学诊疗中心、康复诊疗中心)
湖南路(南京大学)社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心)	
<b>东南大学附属中大医院</b>	
中央门社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心、神经系统疾病康复诊疗中心)	挹江门社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心、中医特色诊疗中心)
<b>南京医科大学第二附属医院</b>	
宝塔桥社区卫生服务中心 (特色建设项目: 心血管病防治中心)	阅江楼、热河南路社区卫生服务中心 (特色建设项目: 中医特色诊疗中心)
幕府山社区卫生服务中心 (特色建设项目: 全科医学诊疗中心、康复诊疗中心)	

## 试点效果咋样?

居民感觉省钱又方便  
专家认为可以提高业务能力



南医大二附院心内科专家程宏勇在社区坐诊  
现代快报见习记者 杨菲菲 摄

现代快报记者了解到,其实“医联体”在南京已有试点。从2014年9月到现在,幕府山社区卫生服务中心已经和南医大二附院开展了近一年多的合作。

幕府山社区卫生服务中心主任公丕裕告诉记者:“在与南医大二附院的一些试点中,获得了一些非常好的经验,比如居民来社区医院看病多了,给社区医院带来了名医和技术,医院的多名医生、护士也到三甲医院去进修学习。”

据悉,目前幕府山社区卫生服务中心共有18名医生,人员紧缺,收入待遇并不高。试点后不仅有了三甲名医资源,而且有3个医生前去三甲医院进修,这就给了社区医院医生更多“奔头”。

幕府山社区卫生服务中心副主任吴玲霞告诉记者,目前一共有16位南医大二附院、市口腔医院等医院的全领域专家坐诊,周一到周五都会有专家前来,每个专家坐诊半天,有的时候是三个,有的时候是两个。未来,会根据居民需求,适当增加一些坐诊专家,更好地为居民服务。

记者在现场看到,有不少居民

在这里挂号看病。李先生的父亲在这家社区医院住院,“这里离家近,方便照顾,而且这里还有康复专家,人家可是大医院的医生,我信得过。”李先生告诉现代快报记者,以前要想挂个专家号至少得提前一个星期,“一个星期也不一定挂得上号,还很贵,一个专家号就得50块钱,有时候还要100块钱。到社区医院挂号可省事多了,还便宜。”

在挂号处,记者看到,居民只要花8毛钱就可以挂号,加上1块钱的普通医生诊疗费,才1.8元。“我们挂号费是统一的,专家的诊疗费也便宜,最高的主任级别的专家,诊疗费才9块钱。”吴玲霞告诉快报记者,现在医改了,在某三甲医院挂个普通号诊疗费还要花12块钱,仅诊疗费一项,居民就可以省下不少钱。

程宏勇是昨天坐诊的一位心内科专家,半天时间就接诊了十几位病人,“对我们医生来说挺好的,可以提高自己的业务能力。医生到社区医院来,可以分解大医院的压力;社区医院可以发挥它资源多的优势;居民能就近解决很多问题。我觉得这种形式值得推广。”

## 会有哪些变化?

### 大医院挂号终端将在社区“安家”

以后老百姓看病挂号也将更方便。据介绍,成立“医联体”后,社区卫生服务中心将开通三甲医院部分专家预约通道,包括预约挂号、辅助检查、医学检验,为转诊病人提供便捷服务。

唐伯才告诉现代快报记者,接下

来省人民医院、鼓楼医院的挂号终端都将延至社区卫生服务中心,目前还在研究,“如果患者疾病在社区解决不了,坐诊专家会帮忙指点到大医院找哪个医生,并帮忙预约。”

此外,江苏省人民医院、南京鼓楼医院、东南大学附属中大医院、

南京医科大学第二附属医院这四家医院还将安排心脏内科、消化内科、呼吸内科、内分泌科、老年科、肿瘤内科、神经内科、中医科、妇科、B超、心电图、放射等科室中高级职称的医生,到社区卫生服务中心工作,时间不少于3个月。

### 社区将增配常用药物,提供中医药服务

目前,不少社区卫生服务中心也有专家坐诊,但服务中心的设备跟不上,药物和大医院也不一样。有些病人去社区卫生服务中心找专家看病,但专家要开的药物,社区医院没有。结果,病人还得去大医院看病。

“明年起,鼓楼区要在社区卫

生服务中心有序增加三级医疗机构常用且社区需要的治疗药物。另外,我们还要发展中医特色,所有政府办的社区卫生服务中心都要设立中医科,提供至少六项中医药服务、两项特色中医药服务。”唐伯才介绍。

根据规划,未来5年内,鼓楼区

将建设放射(影像)、检验两大医学中心。“目的只有一个,就是冲破各种框架壁垒,实现资源共享。”唐伯才说,鼓楼区将构建区域转诊协同信息化平台,实现居民电子健康档案、病历、检查信息和患者诊疗过程的联通共享,避免患者重复检查导致医疗资源浪费。

### 社区医生未来也可以到大医院坐诊

许多人不喜欢去社区卫生服务中心看病的一个原因是,对社区医生不信任。对此,鼓楼区将对基层卫技人员业务进行提升培训,最引人关注的是,社区医生通过考核后,可以到三甲医院挂牌坐诊。

据悉,近年来鼓楼区不断加大医疗投入,2013年起每年给出50个编制用于招录人才,未来3年,仍是每年50个编制。“现在不是编制不够,而是招不满。今年上半年,全区社区卫生服务中心准备招录50个进编人才,但最终只招到

33个,不愿来的最大原因是看不到职业前景。”唐伯才说,接下来,这样的“瓶颈”将被打破。鼓楼区正在跟各大医院协商,谋求突破机制体制上的障碍,不仅让大医院的专家下得来,也要让社区医院的人才上得去。

制图 俞晓翔

## 300余种茶叶低价大甩卖

本人在南京从事茶叶生产直销多年,经营状况一直很好,每年四家店进货量达2500万左右。今年因为行情不好,积压货太多,现将所有茶叶全部低价销售,希望新老朋友品鉴选购,300余种茶叶一定让您满意而归。

现特推出几款特价茶,仅供参考:  
安吉白茶 150元/斤;溧阳白茶 100元/斤;金坛雀舌 120元/斤;浙江龙井 200元/斤;江苏雨花茶 60元/斤;江苏碧螺春 60元/斤;苏州碧螺春 200

元/斤;铁观音 60元/斤;金骏眉 100元/斤;祁门红茶 40元/斤;乌龙茶 80元/斤;普洱茶 60元/斤;六安瓜片 80元/斤;太平猴魁 150元/斤;宜兴毛尖 20元/斤。

凡购买茶叶每满100元赠送价值48元的新疆大枣一斤。本公司郑重承诺,如有质量问题,一个月内包换。地址:南京市中山南路555号钓鱼台茶城内51#,可乘19路、44路、87路、62路、75路、88路、100路、204路至钓鱼台站下。电话:15380921222,徐先生